
ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2024 
ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ 

ΕΡΕΥΝΑ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑΣ 



ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΕΡΕΥΝΑΣ 

Εντολέας:  ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ» 

Περίοδος:  1 – 4 Απριλίου 2024 

Περιοχή έρευνας: Πανελλαδική κάλυψη 

Δείγμα:   Ψηφοφόροι, άνδρες & γυναίκες, άνω των 17 ετών, 1,008 ψηφοφόροι  

  με αναλογική κατανομή στις 13 Διοικητικές Περιφέρειες της Χώρας. 

Μέθοδος:  80% τηλεφωνικές συνεντεύξεις με σύστημα CATI (Computer Assisted  

  Telephone Interviewing) και 20% Online ερωτηματολόγια με σύστημα  

  CAWI (Computer Assisted Web Interviewing) μέσω πιστοποιημένων  

  online panels. 

Σταθμίσεις: Το δείγμα σταθμίστηκε εκ των υστέρων ως προς το φύλο, την ηλικία  

  και τα αποτελέσματα των Βουλευτικών Εκλογών του Ιουνίου 2023. 

Τυπικό σφάλμα: Μέγιστο στατιστικό σφάλμα ±3.1% με διάστημα εμπιστοσύνης 95%  

Ερωτηματολόγιο: Οι ερωτήσεις αναφέρονται στους τίτλους των γραφημάτων 

Παρατήρηση: 1) Όπου το άθροισμα των ποσοστών δεν είναι ακριβώς 100%, αυτό οφείλεται σε στρογγυλοποιήσεις. 

  2) Η Palmos Analysis είναι τακτικό μέλος του ΣΕΔΕΑ, έχει Αρ. Μητρώου 11 στο ΕΣΡ και τηρεί τους Κανόνες  Δεοντολογίας της 

  ESOMAR για τις δημοσκοπήσεις και την έρευνα αγοράς. 

  3) Ο αστερίσκος (*) υποδηλώνει ενδεικτικά αποτελέσματα λόγω μικρής βάσης στο δείγμα.  



ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2024 
 

 ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ ΧΩΡΑΣ 



«Θεωρείτε ότι η χώρα κινείται προς την σωστή ή 
προς την λανθασμένη κατεύθυνση;» 

Προς την 
σωστή 

κατεύθυνση

33%

Προς την 

λανθασμένη 
κατεύθυνση

62%

Δεν έχω 
γνώμη/Δεν 

απαντώ

5%
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ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΕΡΑ 
ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΧΩΡΑΣ 



«Ποια από τα παρακάτω θεωρείτε ότι είναι τα τρία 
σημαντικότερα προβλήματα που αντιμετωπίζει 

σήμερα η χώρα μας;»  
(πολλαπλή επιλογή, μέχρι τρεις επιλογές) 

64%

26%

26%

19%

18%

13%

13%

12%

12%

9%

7%

6%

5%

5%

3%

3%

3%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

9%

Ακρίβεια / Τιμές

Εγκληματικότητα/Δημόσια Ασφάλεια

Υγεία/Περίθαλψη

Παιδεία/Σχολεία

Χαμηλοί μισθοί και συνθήκες εργασίας

Ανεργία

Οικονομική Ανάπτυξη

Δικαιοσύνη/Δικαστικό σύστημα

Διαφάνεια/Διαφθορά

Εξωτερική πολιτική/Ελληνοτουρκικά

Προσφυγικό/Μεταναστευτικό

Κοινωνική πολιτική/ Στήριξη ασθενέστερων και ευάλωτων κοινωνικών ομάδων

Οργάνωση κράτους

Υποκλοπές / Παρακολουθήσεις πολιτικών / Ποιότητα Δημοκρατίας

Καταπάτηση ατομικών δικαιωμάτων και ελευθεριών

Φορολογικό Σύστημα

Συγκοινωνίες/Μεταφορές

Ρύπανση του περιβάλλοντος και κλιματική αλλαγή

Δημόσιο χρέος/Έλλειμμα

Ρατσισμός και ξενοφοβία

Ασφαλιστικό Σύστημα

Λειτουργία Δημοσίου/Γραφειοκρατία

Δεν έχω γνώμη / Δεν απαντώ (αυθόρμητα)

Άλλο
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ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ ΑΠO 
ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ – ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΗ 

ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΗ 



«Πόσο ικανοποιημένοι είστε από το έργο της 
Κυβέρνησης γενικά;»  

 

Πολύ 
ικανοποιημένος/η

7%

Αρκετά 

ικανοποιημένος/η
22%

Λίγο 

ικανοποιημένος/η
30%

Καθόλου 

ικανοποιημένος/η
41%

Δεν έχω γνώμη/ 
Δεν απαντώ

0%



«Πόσο ικανοποιημένοι είστε από την αντιπολίτευση 
που ασκεί ο ΣΥΡΙΖΑ γενικά;»  

 

Πολύ 
ικανοποιημένος/η

2%
Αρκετά 

ικανοποιημένος/η
10%

Λίγο 
ικανοποιημένος/η

22%
Καθόλου 

ικανοποιημένος/η
63%

Δεν έχω 
γνώμη/Δεν 

απαντώ

3%
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ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ  
ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΑΡΧΗΓΩΝ 



«Ποια είναι η γνώμη σας για τους  πολιτικούς 
αρχηγούς;»  

 

31%

20%

19%

17%

14%

12%

8%

6%

4%

19%

30%

31%

19%

31%

25%

22%

15%

11%

48%

43%

44%

58%

47%

58%

36%

47%

53%

1%

7%

5%

5%

6%

4%

18%

15%

14%

1%

1%

1%

16%

17%

17%

Μητσοτάκης

Κουτσούμπας

Κωνσταντοπούλου

Βελόπουλος

Ανδρουλάκης

Κασσελάκης

Χαρίτσης

Νατσιός

Στίγκας 

Θετική/Μάλλον θετική Ούτε θετική/Ούτε αρνητική Αρνητική/Μάλλον αρνητική Δεν έχω γνώμη Δεν τον γνωρίζω 
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ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΨΗΦΟΥ 
ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΩΝ 



«Ποιο είναι το βασικό κριτήριο με το οποίο 
σκοπεύετε να ψηφίσετε στις επερχόμενες 

Ευρωεκλογές;»  

29%

22%

16%

16%

12%

3%

3%

1%

Να επιλέξω το κόμμα με τις καλύτερες θέσεις 
για την Ευρώπη

Να στείλω μήνυμα διαμαρτυρίας στην 
Κυβέρνηση

Να ενισχύσω κάποιο μικρό κόμμα

Να στηρίξω την Κυβέρνηση/την Νέα 
Δημοκρατία

Να αναδείξω την κύρια δύναμη απέναντι στην 
Κυβέρνηση/στην Νέα Δημοκρατία

Δεν θα ψηφίσω στις Ευρωεκλογές

Δεν έχω γνώμη/Δεν απαντώ

Άλλο
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 ΠΡΟΘΕΣΗ ΨΗΦΟΥ 



25,5%

11,3%

10,4%

8,2%

7,5%

3,4%

3,2%

2,8%

2,7%

5,3%

2,9%

4,0%

12,8%

ΝΔ

ΣΥΡΙΖΑ

ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ

ΚΚΕ

ΠΛΕΥΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ

ΝΕΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ

ΝΙΚΗ

ΣΠΑΡΤΙΑΤΕΣ

ΆΛΛΟ

ΑΚΥΡΟ/ΛΕΥΚΟ

ΔΕΝ ΘΑ ΨΗΦΙΣΩ

ΔΕΝ ΕΧΩ ΑΠΟΦΑΣΙΣΕΙ

«Αν είχαμε σήμερα Ευρωεκλογές, ποιό από τα 
παρακάτω κόμματα μάλλον θα ψηφίζατε;»  

 

“Γκρίζα ζώνη” 
19,7% 

ΔΗΜΟΚΡΑΤΕΣ 1,3% 

ΜεΡΑ25 1,2% 



«Αν είχαμε σήμερα Ευρωεκλογές, ποιό από τα 
παρακάτω κόμματα μάλλον θα ψηφίζατε;» 

ΑΝΑΓΩΓΗ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΓΚΥΡΩΝ 

31,8%

14,1%

13,0%

10,3%

9,4%

4,2%

4,0%

3,5%

3,3%

6,6%

ΝΔ

ΣΥΡΙΖΑ

ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ

ΚΚΕ

ΠΛΕΥΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ

ΝΕΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ

ΝΙΚΗ

ΣΠΑΡΤΙΑΤΕΣ

ΆΛΛΟ



«Αν είχαμε σήμερα Ευρωεκλογές, ποιό από τα 
παρακάτω κόμματα μάλλον θα ψηφίζατε;»  

ΜΕΣΗ ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΨΗΦΟΥ – ΑΝΩ/ΚΑΤΩ ΟΡΙΟ 

ΚΑΤΩ ΟΡΙΟ* ΜΕΣΗ ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΆΝΩ ΟΡΙΟ* 

ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 28,9 31,8 34,7 

ΣΥΡΙΖΑ 11,9 14,1 16,3 

ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΑΛ 10,9 13,0 15,1 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ 8,4 10,3 12,2 

ΚΚΕ 7,6 9,4 11,2 

ΠΛΕΥΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ 3,0 4,2 5,4 

ΝΕΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ 2,8 4,0 5,2 

ΝΙΚΗ 2,4 3,5 4,6 

ΣΠΑΡΤΙΑΤΕΣ 2,2 3,3 4,4 

ΑΛΛΟ 5,1 6,6 8,1 



27,9%

11,8%

9,4%

8,7%

7,4%

3,4%

3,3%

2,9%

2,3%

5,2%

1,3%

3,2%

13,2%

ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΣΥΡΙΖΑ

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ

ΚΚΕ

ΝΕΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ

ΠΛΕΥΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ

ΝΙΚΗ

ΣΠΑΡΤΙΑΤΕΣ

ΑΛΛΟ

ΛΕΥΚΟ/ΑΚΥΡΟ

ΔΕΝ ΘΑ ΨΗΦΙΣΩ

ΔΕΝ ΕΧΩ ΑΠΟΦΑΣΙΣΕΙ

«Αν είχαμε σήμερα Βουλευτικές Εκλογές, ποιό από 
τα παρακάτω κόμματα μάλλον θα ψηφίζατε;»  

 

“Γκρίζα ζώνη” 
17,7% 

ΜεΡΑ25 1,2% 



«Αν είχαμε σήμερα Βουλευτικές εκλογές, ποιό από τα 
παρακάτω κόμματα μάλλον θα ψηφίζατε;» 

ΑΝΑΓΩΓΗ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΓΚΥΡΩΝ 

33,9%

14,4%

11,5%

10,6%

9,0%

4,1%

4,0%

3,5%

2,8%

6,3%

ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΣΥΡΙΖΑ

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ

ΚΚΕ

ΝΕΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ

ΠΛΕΥΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ

ΝΙΚΗ

ΣΠΑΡΤΙΑΤΕΣ

ΑΛΛΟ
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ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ 
ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 



«Πώς θα αξιολογούσατε την επίδραση της Νέας 
Δημοκρατίας στην Ελληνική κοινωνία και την πολιτική 

σκηνή από την ίδρυση της μέχρι και σήμερα;»  

35%

25%

38%

1%

65%

20%

13%

2%

Θετική

Ουδέτερη

Αρνητική

Δεν έχω γνώμη / Δεν απαντώ

ΣΥΝΟΛΟ ΨΗΦΟΦΟΡΟΙ ΝΔ ΙΟΥΝ 2023



«Θα σας αναφέρω τα ονόματα των αρχηγών της Νέας 
Δημοκρατίας από την ίδρυσή της το 1974 μέχρι και σήμερα. Θα 
ήθελα να μου πείτε ποιοι θεωρείτε εσείς προσωπικά ότι είναι οι 

δύο πιο σημαντικοί για την Ελλάδα.» 
(επιλέξτε μέχρι 2 απαντήσεις) 

60%

21%

20%

16%

12%

7%

6%

4%

3%

5%

11%

68%

40%

17%

20%

8%

5%

6%

4%

3%

5%

5%

Κωνσταντίνος Καραμανλής (1974 – 1980)

Κυριάκος Μητσοτάκης (2016 – Σήμερα)

Κώστας Καραμανλής (1997 – 2009)

Κωνσταντίνος Μητσοτάκης (1984 – 1993)

Ευάγγελος Αβέρωφ (1981 – 1984)

Γεώργιος Ράλλης (1980 – 1981)

Αντώνης Σαμαράς (2009 – 2015)

Μιλτιάδης Έβερτ (1993 – 1997)

Βαγγέλης Μεϊμαράκης (2015 – 2015)

Δεν έχω γνώμη/Δεν απαντώ

Κανένας από τους παραπάνω

ΣΥΝΟΛΟ ΨΗΦΟΦΟΡΟΙ ΝΔ ΙΟΥΝ 2023



56%

24%

18%

18%

9%

7%

5%

4%

3%

9%

10%

61%

43%

20%

16%

8%

4%

5%

4%

4%

7%

4%

Κωνσταντίνος Καραμανλής (1974 – 1980)

Κυριάκος Μητσοτάκης (2016 – Σήμερα)

Κωνσταντίνος Μητσοτάκης (1984 – 1993)

Κώστας Καραμανλής (1997 – 2009)

Ευάγγελος Αβέρωφ (1981 – 1984)

Γεώργιος Ράλλης (1980 – 1981)

Αντώνης Σαμαράς (2009 – 2015)

Μιλτιάδης Έβερτ (1993 – 1997)

Βαγγέλης Μεϊμαράκης (2015 – 2015)

Δεν έχω γνώμη/Δεν απαντώ

Κανένας από τους παραπάνω

ΣΥΝΟΛΟ ΨΗΦΟΦΟΡΟΙ ΝΔ ΙΟΥΝ 2023

«Θα σας αναφέρω τα ονόματα των αρχηγών της Νέας 
Δημοκρατίας από την ίδρυσή της το 1974 μέχρι και σήμερα. Θα 
ήθελα να μου πείτε ποιοι θεωρείτε εσείς προσωπικά ότι είναι οι 

δύο πιο σημαντικοί για τη Νέα Δημοκρατία.» 
(επιλέξτε μέχρι 2 απαντήσεις) 



«Σε μια κλίμακα από το 1 – Αριστερά μέχρι και το 
5 – Δεξιά, που θα τοποθετούσατε σήμερα την Νέα 

Δημοκρατία;»  

3%

7%

15%

32%

34%

9%

2%

3%

19%

45%

22%

9%

1 - Αριστερά

2 - Κεντροαριστερά

3 - Κέντρο

4 - Κεντροδεξιά

5 - Δεξιά

Δεν έχω γνώμη/Δεν απαντώ

ΣΥΝΟΛΟ ΨΗΦΟΦΟΡΟΙ ΝΔ ΙΟΥΝ 2023



«Σε ποια από τις παρακάτω ιδεολογικο-κοινωνικές 
τάσεις θα λέγατε ότι βρίσκεται πιο κοντά η Νέα 

Δημοκρατία σήμερα;»  

28%

15%

14%

7%

7%

3%

1%

10%

15%

20%

13%

23%

5%

7%

2%

1%

8%

21%

Νεοφιλελευθερισμός

Λαϊκή Δεξιά

Κοινωνικός φιλελευθερισμός

Εθνικός πατριωτισμός

Σοσιαλδημοκρατία

Σοσιαλισμός

Οικολογία – Πράσινοι

Κανένα από τα παραπάνω

Δεν έχω γνώμη/Δεν απαντώ

ΣΥΝΟΛΟ ΨΗΦΟΦΟΡΟΙ ΝΔ ΙΟΥΝ 2023



«Θα ήθελα να μου πείτε κατά πόσο συμφωνείτε ή διαφωνείτε (σε 
μια κλίμακα από το 1 – Διαφωνώ μέχρι το 5 – Συμφωνώ) με 
καθεμιά από τις παρακάτω προτάσεις σε σχέση με την Νέα 

Δημοκρατία σήμερα;» 

26%

39%

37%

48%

45%

50%

51%

52%

8%

11%

9%

10%

11%

12%

13%

12%

14%

13%

15%

14%

14%

12%

13%

13%

17%

11%

14%

10%

13%

12%

8%

11%

35%

26%

24%

18%

16%

14%

13%

12%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

1%

Ενισχύει τη θέση της Ελλάδας στην Ευρώπη και στον κόσμο

Είναι ένα κόμμα δημοκρατικό και ανοικτό στην κοινωνία

Προωθεί την οικονομική ανάπτυξη

Νιώθω κοντά στις θέσεις που εκφράζει γενικά

Έχει κοινωνική ευαισθησία

Προωθεί την κοινωνική δικαιοσύνη

Προωθεί την αξιοκρατία

Προστατεύει και ενισχύει τη δημόσια Υγεία

1- Διαφωνω 2-Μάλλον διαφωνώ 3-Ούτε συμφωνώ/Ούτε διαφωνώ 4-Μάλλον συμφωνώ 5-Συμφωνώ ΔΞ/ΔΑ



«Θα ήθελα να μου πείτε κατά πόσο συμφωνείτε ή διαφωνείτε (σε 
μια κλίμακα από το 1 – Διαφωνώ μέχρι το 5 – Συμφωνώ) με 
καθεμιά από τις παρακάτω προτάσεις σε σχέση με την Νέα 

Δημοκρατία σήμερα;» 
(ΨΗΦΟΦΟΡΟΙ ΝΔ 2023) 

8%

13%

14%

18%

16%

22%

25%

26%

3%

6%

5%

6%

10%

10%

10%

11%

9%

12%

13%

18%

14%

17%

19%

16%

18%

18%

20%

17%

22%

21%

16%

23%

61%

51%

48%

40%

35%

30%

27%

23%

1%

1%

0%

1%

1%

1%

2%

1%

Ενισχύει τη θέση της Ελλάδας στην Ευρώπη και στον κόσμο

Είναι ένα κόμμα δημοκρατικό και ανοικτό στην κοινωνία

Προωθεί την οικονομική ανάπτυξη

Νιώθω κοντά στις θέσεις που εκφράζει γενικά

Έχει κοινωνική ευαισθησία

Προωθεί την κοινωνική δικαιοσύνη

Προωθεί την αξιοκρατία

Προστατεύει και ενισχύει τη δημόσια Υγεία

1- Διαφωνω 2-Μάλλον διαφωνώ 3-Ούτε συμφωνώ/Ούτε διαφωνώ 4-Μάλλον συμφωνώ 5-Συμφωνώ ΔΞ/ΔΑ



«Ποιες είναι οι προσδοκίες σας από την Κυβέρνηση της 
Νέας Δημοκρατίας μέχρι τη λήξη της θητείας της;»  

(πολλαπλή επιλογή, μέχρι 3 επιλογές) 

37%

36%

28%

16%

14%

14%

13%

9%

4%

2%

2%

19%

3%

12%

46%

38%

31%

20%

15%

15%

13%

11%

3%

1%

1%

10%

4%

13%

Οικονομική ανάκαμψη/ανάπτυξη/αύξηση εισοδημάτων

Ενίσχυση των συστημάτων υγείας και παιδείας

Αντιμετώπιση της ακρίβειας

Ενίσχυση της ασφάλειας/πάταξη εγκληματικότητας

Κοινωνική δικαιοσύνη και ενίσχυση κοινωνικής συνοχής

Δημιουργία θέσεων εργασίας για νέους/νέες

Ενίσχυση/βελτίωση λειτουργίας δικαιοσύνης

Ενδυνάμωση χώρας στο εξωτερικό

Αντιμετώπιση του δημογραφικού προβλήματος

Προστασία του περιβάλλοντος

Αντιμετώπιση των συνεπειών της κλιματικής αλλαγής

Καμία προσδοκία

Δεν έχω γνώμη/Δεν απαντώ

Άλλο

ΣΥΝΟΛΟ ΨΗΦΟΦΟΡΟΙ ΝΔ 2023



«Εσείς προσωπικά, θα θέλατε η Νέα Δημοκρατία:» 

30%

23%

13%

11%

23%

27%

40%

17%

3%

13%

Να μετακινηθεί ιδεολογικά 
προς το Κέντρο

Να παραμείνει στην σημερινή 
της ιδεολογική τοποθέτηση

Να μετακινηθεί ιδεολογικά 
προς τα Δεξιά

Να μετακινηθεί ιδεολογικά 
προς τα Αριστερά

Δεν έχω γνώμη/Δεν απαντώ

ΣΥΝΟΛΟ ΨΗΦΟΦΟΡΟΙ ΝΔ ΙΟΥΝ 2023



«Σε ποια από τις παρακάτω ιδεολογικο-κοινωνικές 
τάσεις θα λέγατε ότι νιώθετε πιο κοντά;» 

20%

14%

13%

10%

8%

7%

4%

2%

9%

11%

9%

11%

11%

17%

14%

15%

0%

1%

10%

13%

Σοσιαλισμός

Σοσιαλδημοκρατία

Εθνικός πατριωτισμός

Κοινωνικός φιλελευθερισμός

Νεοφιλελευθερισμός

Λαϊκή Δεξιά

Κομμουνισμός

Οικολογία – Πράσινοι

Κανένα από τα παραπάνω

Δεν έχω γνώμη/Δεν απαντώ

ΣΥΝΟΛΟ ΨΗΦΟΦΟΡΟΙ ΝΔ ΙΟΥΝ 2023



ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2024 
ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ 

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑΣ 


